

# 多部门到齐鲁数谷园区现场调研商讨方案 公交线路、定制公交共解通勤难题

舆论在线  
回头看



扫描二维码加入  
晨报新闻爆料群

0533-3585000

记者 潘赞名 报道  
晨报淄博7月23日讯 22日,本报11版以《上下班出行不便 数百员工直发愁》为题报道了公共交通不便给周村区齐鲁数谷园区企业和员工带来的困扰。淄博市、周村区交通主管部门高度重视企业的需求,相关负责人今天到齐鲁数谷园区与企业代表面对面座谈,商讨解决方案。

今天上午9时许,淄博市交通运输局副局长胡安郭、淄博市公共汽车公司经理朱均以及

大学城管委会、周村区交通运输局相关负责人来到周村区齐鲁数谷园区与企业代表座谈。胡安郭说:“希望企业员工畅所欲言,提出自己的出行需求,我们会尽量解决大多数人的出行问题。”园区企业代表就企业的实际公交出行需求提出了建议。一名企业代表说,他们公司有30多名骨干员工居住在高新区,现有定制公交不能满足企业需求,员工只能开车上下班,希望能有较好的解决办法。也有多名企业代表建议在齐鲁

数谷园区附近增设公交站点。

大学城管委会相关负责人崔可说,前期淄博市公共汽车公司与我们多次商讨,结合园区员工出行需求,已经开通了三条定制公交线路,并规划了一条途经齐鲁数谷园区的公交线路,正在做开通前准备工作。但是,鉴于园区企业上下班时间不统一、员工居住比较分散,希望公交公司能进一步帮忙解决出行问题。

淄博市公共汽车公司经理朱均表示,现在的公交解决方案有公交线路和定制公交两种方式,公交公司会根据园区员工的需求,通过公交线路解决大方向出行需求,通过定制公交线路解决个性化出行需求。针对不同企业的不同需求,公

交公司将用“一企一策”的方式开通定制公交线路,解决个性化出行需求。

通过听取园区企业员工代表的需求,最终确定:于8月1日开通大学城枢纽至淄博北站公交线路,途经齐鲁数谷园区,解决企业员工前往张店北部城区的出行需求。会后将对46路公交车线路进行勘察、分析,通过调整46路线路走向,使其途经齐鲁数谷园区,解决企业员工前往张店南部城区的出行需求。

根据园区上下班高峰出行需求较大的特点,公司将与园区企业再次对接,摸底了解员工详细出行需求,对于公交线路无法解决的出行问题,通过开通定制公交线路解决。

## 加完油开车就跑 驾驶员当天被抓

记者 任灵芝  
见习记者 徐晋  
通讯员 公为进 报道

晨报淄博7月23日讯 加完油不给钱就跑,跑得了吗?7月21日,沂源警方快速行动,将涉嫌抢夺的犯罪嫌疑人抓捕归案。

7月21日,沂源县公安局接到辖区某加油站工作人员报案称,有人从加油站加完油未付款就跑了。接到报案后,悦庄派出所民警迅速赶往现场开展侦查。据加油站工作人员反映,当天凌晨4点,嫌疑人驾驶一辆轿车到加油站加油,当加了138元的油后,嫌疑人趁工作人员放回加油枪之际,未付款迅速驾车离开。

了解到相关案情后,派出所民警立即开展侦查,通过对加油站及周边监控录像的分析研判,迅速锁定犯罪嫌疑人及驾驶车辆踪迹,并于当天下午将其抓捕归案。

经审讯,犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人被沂源县公安局处以行政拘留的处罚。

## 淄博高新区加大移动污染源防治 30台车试点安装OBD 运行参数一目了然

记者 伊巍  
通讯员 王盛利 花小霞 报道

晨报淄博7月23日讯 为进一步加大移动污染源防治工作,近日,淄博高新区环保局根据淄博市生态环境局的统一部署,积极与交通部门协调,确定2家运输企业的30台在用柴油货车作为高新区OBD(车载诊断系统)安装试点车辆,有效减少移动污染源排气污染,坚决打赢蓝天保卫战。

柴油车是污染空气的重要“杀手”,由于排放的氮氧化物和颗粒物比较高,也是淄博市移动污染源防治大会战整治的重要对象。在淄博市生态环境局统一安排下,此次高新区率先对重型柴油车开展安装OBD试点。通过“免费+上门”服务措施,为移动污染源防治大会战按下“快捷键”,督促企业尽早落实污染防治设施,全力提升淄博高新区污染防治水平。

在OBD安装试点现场,淄博高新区环保局工作人员说,柴油车油耗高,排放的氮氧化物和颗粒物也比较多。一旦出现异常,更容易污染空气。柴油车OBD安装后,能有效掌握车辆的运行参数,车辆油耗不正常,排放不达标,都一目了然。一旦出现状况能及时提醒维修保养,保障了司机安全,避免了企业损失,减少了尾气排放,保护了大气环境。

下一步,淄博高新区环保局将根据淄博生态局统一要求,总结试点经验的基础上,逐步推开柴油车OBD安装工作,为柴油车污染防治提供新的技术保障。

## 每克突破540元 足金饰品价格创新高

文/图 记者 孙渤海  
见习记者 齐昌文

晨报淄博7月23日讯 近期,黄金、白银期货和现货价格持续大涨,国际金价更是每盎司突破1860美元,刷新9年新高。记者今天走访发现,淄博市场上的黄金价格持续上涨,足金饰品价格已突破每克540元。

国际金价是国内金价的最主要影响因素,国际金价创新高,那淄博市场上的黄金价格如何了?今天下午,记者走访了淄博中心城区多家金店。

在柳泉路一家黄金专卖店,今天的足金饰品价格为每克542元。工作人员表示,从去年五一

过后黄金价格就一直在涨,当时每克三百三四十元,一年多时间每克涨了大约200元。这是该店开业12年以来的最高价格。

记者随后又来到金鼎大道一品牌珠宝店。工作人员表示,金价从春节到现在一直在涨,年前每克才四百出头,“昨天足金饰品的价格是每克536元,今天涨了6元,这是15年来的最高价了。”



扫描微信  
二维码查  
看更多内容



柳泉路一家黄金专卖店,工作人员在整理柜台。

## 男子意外跌落身亡引发损害赔偿纠纷 淄博人民调解员“背对背”调解止纷争



记者 王丽  
通讯员 孙小宁 张思焱 报道

晨报淄博7月23日讯 日前,一男子为一户人家安装门窗,在搬运玻璃时不慎踩空,从二楼楼梯平台跌落后身亡,双方当事人就意外死亡责任承担及赔偿金额产生争议,人民调解员通过长达半个多月的“背对背”调解,成功化解了这起损害赔偿纠纷。今年以来,淄博各级人民调解组织成功化解重点矛盾纠纷1265起,极大节约了司法成本。

### 男子跌落身亡 人民调解止纷争

今年4月23日,塑钢门窗加工个体工商户黄某在临淄居民李某家中安装铝合金门窗,在一楼往二楼搬运玻璃时,意外从二楼楼梯平台摔下致重伤,送医院抢救、治疗14天后死亡。黄

某在医院治疗期间花费医疗费15万元,黄某的亲属为其回老家办理丧事产生费用5万元。办理完丧事后,黄某的妻子潘某和亲戚找到房主李某某要求处理意外事故,给予赔偿。房主李某某以黄某自己工作不小心为由,拒绝赔偿。无奈之下,潘某等人向临淄区司法局辛店司法所求助。

临淄区司法局辛店司法所指派了经验丰富的调解员进行调解,专职人民调解员贾明太、边文荣在分别与双方当事人沟通后了解到,潘某认为李某某家中安全措施不到位是导致丈夫黄某受伤死亡的重要原因,应承担全部责任和因此产生的各项费用。李某某则认为,黄某工作不注意才导致悲剧发生,他不应该承担责任。双方各执一词,态度坚决,互不让步。在了解情况、实地查看后,人民调解员找准矛盾焦点,决定以情理法的方式,开展“背对背”调解。

通过分别沟通交流、释法明理,人民调解员一方面从法律角度,向当事人解读关于承揽关系损害赔偿比例的规定,根据潘某提供的住院费、治疗费等票据证据,就赔偿范围和赔偿金额与双

方当事人沟通,另一方面,向李某某说明了潘某及孩子的生活压力较大等现状,从情理角度做工作。经调解员长达半个月,数次沟通协调,双方当事人日前达成共识,由李某某赔付黄某身亡医疗救治的费用,一次性支付给潘某,双方当场签订人民调解协议书。

### 化解重点矛盾纠纷1265起 极大节约了司法成本

此次调解,是淄博各级司法行政机构和广大人民调解组织开展人民调解工作的一个缩影。近年来,淄博市各级司法行政机关和广大人民调解组织、人民调解员,认真贯彻落实中央和省市委的部署要求,大力排查化解社会矛盾纠纷,着力强化“组织、队伍、业务、制度”四项建设,为维护社会和谐稳定作出了重要贡献。淄博市人民调解经验得到山东省司法厅、淄博市领导的批示和认可。

为人民调解让人民满意,淄博司法行政机关强化人民调解员能力提升,不断加强基层调解组织建设。推广淄川区网格化管理、沂源三层调解网络等做

法,调整充实村(居)调委会,巩固完善乡镇(街道)调委会,建立健全涉企调委会,截至目前,淄博市建立村(居)调委会3107个、镇(街道)调委会88个、涉企人民调解组织87个,形成了上下贯通、左右衔接的人民调解组织网络。

此外,实施派驻人民调解室制度,淄博市在法院、基层法庭、公安派出所等设立派驻人民调解工作室87个,为有效化解矛盾纠纷提供了保障。同时,加强专业性行业性组织建设,在医疗纠纷、交通事故、劳动争议等18个矛盾纠纷相对集中的领域,特别是围绕优化营商环境,新建商事纠纷、保险纠纷、金融消费纠纷、知识产权专业调解组织12个,建立专业性行业性调解组织213个,建立健全人民调解专家库,提高了人民调解的权威性和公信力。

目前,淄博有专职人民调解员700多名,其中临淄区实现了每个村居配备1名专职人民调解员。今年以来,淄博各级人民调解组织成功化解重点矛盾纠纷1265起,最大限度地降低了上访、诉讼等案件数量。